



Предстоятель Русской Православной Церкви возглавил заседание Попечительского совета по подготовке празднования 100-летия Марфо-Мариинской обители милосердия

7 мая 2009 года в Покровском храме Марфо-Мариинской обители под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялось заседание Попечительского совета по подготовке празднования 100-летия Марфо-Мариинской обители милосердия. Сопредседателями Попечительского совета являются митрополит Ташкентский и Среднеазиатский Владимир, мэр Москвы Ю.М.Лужков, президент ОАО "Российские железные дороги", президент Фонда святого всехвального апостола Андрея Первозванного В.И.Якунин.

В ходе своего первого посещения Марфо-Мариинской обители Святейший Владыка осмотрел отреставрированные покои великой княгини Елизаветы Феодоровны, храм Марии и Марфы, сестринский корпус, здание приюта и экспозицию музея обители.

Открывая заседание, Предстоятель Русской Православной Церкви отметил, что основной задачей Попечительского совета является подготовка к празднованию столетия со дня основания Марфо-Мариинской обители, которое будет проходить в Москве 7 сентября 2009 года.

«Сегодняшнее заседание Попечительского совета нашей программы имеет очень большое значение, потому что мы находимся в преддверии празднования замечательного столетнего юбилея Марфо-Мариинской обители», – сказал Святейший Патриарх Кирилл и призвал участников мероприятия подвести предварительные итоги по воссозданию обители милосердия и ее многогранной деятельности.

«Прекрасный обновленный храм, в котором проходит наше собрание – это лучшее свидетельство успеха того дела, которое объединило находящихся здесь людей. И мне хотелось бы искренне поблагодарить всех, кто принял участие в возрождении одного из духовных очагов православной Москвы и всей России», – продолжил Его Святейшество.

Предстоятель Русской Православной Церкви поделился своими впечатлениями после осмотра

помещений обители, подчеркнув: несмотря на то, что проделанная работа была трудоемкой и многозатратной, восстановление этого замечательного памятника нашей духовной жизни была проведена на высоком уровне. «Очень важно, что был сохранен стиль, передана атмосфера начала XX века – в интерьере, мебели, в подборе экспонатов. Здесь нет ничего, что вызывало бы раздражение или несогласие, а это, к сожалению, не так часто встречается в сфере реставрационной деятельности», – отметил он, призвав всех, кто участвует в деле возрождения порушенных святынь научиться восстанавливать их таким образом, чтобы «новодел» не разрушал культурных ценностей.

«Особую признательность хотелось бы выразить благотворителям, – сказал далее Святейший Владыка. – Благодаря их стараниям грандиозные ремонтно-восстановительные работы были проведены в обители за короткий срок. Я сердечно вас всех благодарю... Вы занимаетесь не только восстановлением Марфо-Мариинской обители, а несете еще огромное попечение о других восстанавливаемых храмах, монастырях, оказываете помощь в сфере религиозного образования, социальной работы».

Состоявшееся заседание Попечительского совета по возрождению Марфо-Мариинской обители – одна из последних подобных встреч перед торжественным празднованием 100-летия основания обители, подчеркнул Святейший Патриарх Кирилл. В связи с этим было принято решение разработать подробный план и программу праздничных мероприятий и начать их подготовку.

«Теперь, после того, как обитель воссоздана, необходимо продолжить совместную работу по сохранению памяти о великой княгине Елизавете Феодоровне, по развитию духовных и социальных учреждений обители, а также по распространению опыта социальной деятельности этой обители в России и за рубежом. Очень важно, чтобы эти замечательные стены, с такой любовью и с таким вкусом восстановленные, содействовали созданию духовной и культурной атмосферы, в которой будут воспитываться девочки», – отметил Его Святейшество, выразив убеждение, что тогда Марфо-Мариинская обитель станет одним из мест, где совершается высокое духовное и культурное воспитание детей, молодежи.

«Создание Марфо-Мариинской обители было новым словом в социальной работе Русской Православной Церкви, и ничего подобного практически до ее создания во всей великой Русской Церкви не существовало», – сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, добавив: «Сегодня, возрождая церковную жизнь и делая акцент в том числе на образовательных, социальных, культурных программах, мы должны иметь «пилотные» учреждения и проекты». Как подчеркнул Его Святейшество, воссозданная обитель может стать таким «пилотным» учреждением».

В заключение Предстоятель Русской Православной Церкви поблагодарил членов Попечительского совета по возрождению Марфо-Мариинской обители за труды и пожелал им помощи Божией.

Затем собравшихся приветствовал мэр Москвы Ю.М.Лужков, который, отметив большое значение Марфо-Мариинской обители, выразил мнение, что эта обитель милосердия является уникальным местом социального служения. По его словам, пример подвига основательницы обители очень важен сегодня, когда столь часто можно встретить обездоленных людей, детей, оставшихся без попечения родителей. Подобные центры социальной помощи призваны привлечь внимание общества к таким людям.

Ю.М.Лужков передал в дар обители некогда утраченную картину М.Л.Маймона «Сражение под Тюренченом» (1905 года), на которой изображен священник, вдохновляющий русских воинов на бранный подвиг во время русско-японской войны.

Мэр российской столицы выступил с инициативой сделать Марфо-Мариинскую обитель Всероссийским центром милосердия и просил Его Святейшество рассмотреть вопрос о принесении мощей преподобномученицы великой княгини Елизаветы Феодоровны в Марфо-Мариинскую обитель. Он, в частности, напомнил, что, согласно сохранившемуся завещанию, таково было пожелание самой основательницы обители милосердия.

Далее со словами благодарности ко всем потрудившимся в деле возрождения Марфо-Мариинской обители обратился президент Фонда святого всехвального апостола Андрея Первозванного В.И.Якунин. Он подчеркнул, что вдохновителем проекта воссоздания обители был почивший Святейший Патриарх Алексий II. По его словам, приснопоминаемый Предстоятель Русской Православной Церкви стремился, чтобы Марфо-Мариинская обитель приобрела свой изначальный облик и функции.

В.И.Якунин заявил, что в будущем работа обители милосердия «должна выйти за пределы Ордынки и распространиться по всей России и зарубежным странам».

Также в ходе заседания прозвучали выступления координатора программы по воссозданию Марфо-Мариинской обители В.В.Бушуева, начальницы обители милосердия Н.А.Молибоги.

Было принято решение о включение в состав рабочей группы по проведению торжеств представителей Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества, Русской Зарубежной Церкви.

В состав Попечительского совета входят: епископ Дмитровский Александр, министр образования и науки Российской Федерации А.А.Фурсенко, министр энергетики Российской Федерации С.И.Шматко, заместитель министра иностранных дел Российской Федерации Г.Б.Карасин, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации З.Ф.Драгункина, заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Л.К.Слиска, заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам Г.Н.Карелова, генеральный директор Федерального государственного унитарного предприятия «Росэнергоатом» С.А.Обозов, заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы по вопросам межрегионального сотрудничества, спорта и туризма С.Л.Байдаков, председатель комитета по культурному наследию города Москвы В.А.Шевчук, член совета директоров Центрального банка Российской Федерации, председатель попечительского совета целевой комплексной программы «Духовно-нравственная культура подрастающего поколения России» С.В.Медведева, представитель Президента Российской Федерации в Национальном банковском Совете Т.В.Парамонова, начальник Московского главного территориального управления Банка России К.Б.Шор, исполняющий обязанности ректора Московской государственной консерватории имени П.И.Чайковского А.С.Соколов, генеральный директор музеев Московского Кремля Е.Ю.Гагарина, председатель Марфо-Мариинского благотворительного общества В.А.Огнев, член Попечительского совета благотворительного фонда поддержки образования, культуры и спорта «ЮТИС» Е.В.Анисимова, член правления Центра национальной славы Е.Л.Атькова, народная артистка РСФСР Е.С.Васильева, научный сотрудник Института всеобщей истории Российской академии наук А.В.Громова, председатель совета директоров АФК «Система» В.П.Евтушенков, генеральный директор ОАО «УГМК-Холдинг» А.А.Козицын, член правления Центра национальной славы, старший научный сотрудник Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова С.И.Маркелова, председатель совета директоров – президент ОАО «Межотраслевой вексельный дом топливно-энергетического комплекса» С.Ю.Рудов, член правления Центра национальной славы Н.В.Якунина.

Служба коммуникации ОБЦС

[gallery]

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/59148/>